
(všetko prepíš do zošita a dopočítaj príklady)  
Priama úmernosť 

Koľkokrát narastie (klesne) jedna veličina, toľkokrát narastie (klesne) 
druhá veličina.  
 
 
Napr.  
Teta Tereza predáva jablká na trhu. Napísala si tabuľku s cenami, aby sa jej dobre predávalo. 
 

Jablka (kg) 1 kg 2 kg 3 kg 4 kg 5 kg 6 kg 7 kg 8 kg 9 kg 
Cena  € 1,50 € 3 € 4,50 € 6 € 7,50 € 9 € 10,50 € 12 € 13,50 € 

 
Prvá veličina sú jablka (kila) druhá veličina sú peniaze  
Ak viac kíl jabĺk kúpim viac musím aj zaplatiť. 
 
 

Cvičenie 
 

Urob tabuľku predaja: 
a.) Sliviek, ak jedno kilo sliviek stojí 1,20 €   

(červenou farbou si rozlíš prvú veličinu a modrou farbou druhu veličinu) 
 

Slivky ( kg) 1 kg 2 kg 3 kg 4 kg 5 kg  6 kg 7 kg 8 kg 9 kg 

Cena €          

 
b.) Maliny, ak jendo kilo malín stojí 3,50 €  

  (červenou farbou si rozlíš prvú veličinu a modrou farbou druhu veličinu) 
 

Maliny ( kg) 1 kg 2 kg 3 kg 4 kg 5 kg  6 kg 7 kg 8 kg 9 kg 

Cena €          

 
c.) Orechy, ak jedno kilo orechov stojí 10,80 € 

(červenou farbou si rozlíš prvú veličinu a modrou farbou druhu veličinu) 

 
Orechy ( kg) 1 kg 2 kg 3 kg 4 kg 5 kg  6 kg 7 kg 8 kg 9 kg 

Cena €          

 

 
Vypočítaj príklady v Pomocník 2 str. 46/1,2, 3   str. 47/4,5,7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


